

阅读推荐官 隔屏闻书香



:) 今日快乐

本报讯(记者付莉荣 通讯员孙杰 摄影报道)日前,淮师附小山南校区开展了“皖疆手拉手,书香飘万里”好书推荐活动,以共同营造书香校园的文化氛围,进一步推进淮师附小山南校区与新疆和田皮山县第一小学学生们的密切交流。

本次活动以书会友,多个年级的同学们积极参与,通过视频的方式做一名小小“推荐官”,将自己平时最喜欢看的书目推荐给皮山一小的同学们,让知识传播、思想传承、书香传递。

活动前,同学们进行了充分的准备,在家长的帮助下准备了内容充实的分享,以精彩片段朗诵、好书推荐、故事内容分享、故事人物评析、讲述自己的读书故事等形式

进行了分享和交流。

虽然隔着屏幕,但还是能够感受到同学们在分享过程中的喜悦与激动。大家侃侃而谈,自信飞扬,分享内容丰富充实,呈现形式别出心裁,不时加上手势,仿佛是一名名演说家。分享中,孩子们还谈到了自己对阅读的独特看法,讲述了读书给自己的思想、学习及生活带来的改变,推荐了寒假适合阅读的书目。万里之外的新疆孩子的好评反馈,衷心感谢淮南朋友的热情推荐。

活动相关负责人表示,希望这次活动,能在学生心中播下阅读的种子,种子生根发芽后,一定可以改变他们的生活,伴随他们成长,也希望在书香的浸润下,两校的学生能够走得更远,飞得更高。

我教孩子善待他人
孩子却被同一个人打了三次

脆脆

(上接1月5日A8版)

回到家待孩子冷静后,我再次跟孩子确认整个过程中自己是否有过错、是否有主动攻击或者挑衅对方的行为。兄弟俩仔细描述了当时的情景,保证自己没有上述的行为。孩子与人有冲突,我们总是先找找自家孩子身上的原因,弄清原委才能避免自己成为“熊家长”。因为是第三次被同一个孩打(这次逃得快又有学长姐保护没有被打到),我们不得不重新审视这三次事件。

第一次在回家学童专车上被踹肚子。第二次同样在回家的学童专车上,落单的弟弟被小兆用识别证上的铁钩划伤了脸,当下流血不止。看着孩子脸上的伤口离眼睛那么近,我实在后怕,随即通报了学校,学校表示会等第二天上学再请孩子双方说明事发当时情况。我也表示尊重学校的处理方式,学校有教导的方式和既有的规则,我们先选择相信学校。对于管教孩子这件事,我家一向的原则就是:“每个人都会犯错。不要怕犯错,每次犯错、受挫都是成长的好机会。”

其实孩子被“欺负”,咱们家长心里受伤的程度也许不比小孩少。第三次孩子被小兆追着要打的时候,我心里很自责:“是不是我太懦弱才让孩子一而再再而三地被他欺负?为什么我们的善意无法换来善意?”

那天晚上我自己心情平复后,拨通了小兆妈妈的手机。说了事情的经过后,小兆妈妈坦言:“我不相信自己的孩子这么坏,你当时也不在现场,你说的都只是你家孩子的片面之词。既然发生在我们小区,我会去调监控,看是谁家的孩子为了怕被父母骂而撒谎。谁家的孩子都有调皮的时候,如果是我们家孩子的错,我会打小孩给你们看。如果监控显示我家孩子没有你说的那些行为,那我也要求你们对我道歉。”

坦白说,我真的被她的义正词严吓到了,不得不稳住自己的情绪说:“好的。如果确实是我们家孩子的问题,那正好也给我们一个教育孩子的机会。”

两天后,小兆妈妈来电说监控显示我说的情形都没错,她会把自己的孩子教育好。不过她仍表示小兆与别人玩都好好的,可能跟我家孩子八字不和吧?所以她已经要求小兆以后看到我兄弟俩都离得远远的,不要有冲突。

事情暂且告一段落,我家孩子仍然十分不解:“妈妈,什么是八字不合?”那一瞬间,孩子爸爸和我都在反思自己的孩子是不是真有什么“欠揍”的地方,如果真的有,那确实咱们得对孩子进行再教育。

后续,我们找了学校负责的老师,向学校报告了整个事件,并向老师了解小兆和我家孩子平常在学校的行为。老师表示“小兆从转学过来以后确实常被投诉,甚至有别的家长索赔惊人金额,所以小兆妈妈也为这个孩子焦头烂额。”

事到如今,我如释重负地放弃要孩子继续善意对待所有的人。我也很庆幸这次我直接找了对方家长。如果这次再不处理,以后我孩子恐怕每次遇到小兆都得躲着走。那时,孩子才是真正的委屈啊!

事情发生到现在,我问孩子最近还有遇见小兆吗?孩子说:“有,每次他看到我们就远远地躲开了。”不接触也是避免冲突的方式。我想起我从小刻意训练小孩子对自己的身体界限要非常敏感。因为我家有3个孩子,难免在一起打打闹闹地玩。为了避免玩闹过头造成受伤,从很小的时候,我就教他们玩的过程中如果自己身体或者心里有任何一点不舒服,一定要大声喊:“停止。”我家的规矩是有一人喊了停止,游戏或者玩闹就要马上停止。

虽然孩子在跟外人玩的过程中,外人并不会听到“停止”就真的停止,但是在日复一日的生活实践中,我家孩子一次又一次地确立了自己的身体和心理界限,懂得适时地保护自己、同理心不欺负他人这两件重要的事情。所以,他才能在第三次被小兆欺负的时候还说得那么硬气的话:“如果你真的需要道歉,我可以道歉,但是我真的没有踩到你。”

我不是鼓励所有的孩子都直面威胁,而是庆幸自己的孩子在被屡次欺负后还没有变成一个怯弱的人。孩子也需要学会保护自己,我们不能永远陪在孩子身边。过了好久之后,我家小儿子突然有感而发:“妈妈,我第一次被欺负的时候,旁边很多人没有人帮我。现在我一被欺负,身边的人不管是我的同学还是哥哥的同学,全部围上来帮我。”

我家兄弟俩体型上是很瘦弱没错,但是父母教他们要多交朋友、善待他人,最后赢得友谊,也成了他们抵御校园霸凌的底气。

